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Түрлері жəне есептелетін объектілер бойынша барлық 
жұмсалған күрделі қаржыны уақытында, толық жəне дұрыс 
есепте көрсету;

Күрделі қаржының орындалуына, өндірістік қуаттар мен негізгі 
құралдар объектісінің іске қосылуын бақылауды қамтамасыз ету;

Іске қосылатын негізгі құралдар объектісінің мүліктік құндарын 
дұрыс анықтау жəне есептеп көрсету;

Күрделі қаржы есебінің міндеттері 
болып мынылар саналады:



Есепте күрделі қаржы мыналарға 
жіктеледі:

Өндірістік құрылымның бағыты бойынша;
Технологиялық құрылымы бойынша;
Бағыты бойынша;
Халық шаруашылығының салалары 
бойынша;
Өндірістік жұмыстарының тəсілі бойынша;



Негізгі қорларды толықтыруға жəне 
жаңартуға кеткен шығындар болып 

табылады.

Күрделі қаржы 



Материалдық шығындар есебі
Тапсырыс беруші материалды есебін мердігерлік құрылыс ұйымы 
сияқты 1350 « Өзге қорлар» шотында жүргізіледі. Шаруашылық 
əдіспен құрылыс жүргізу кезінде өндіріске материалдар тиісті 
үлгімен жасалған прорабтың немесе мастердің есебінің негізінде 
шығарылады. Мұндай жағдайда, 2930 « Аяқталған құрылыс» 
шоты дебиттеліп, 1350 « Өзге қорлар» шоты кредиттеледі.



Күрделі қаржы есебі 
2930 «Аяқталмаған 
құрылыс» шоты 
бойынша № 18 
«Субшоттар бойынша 
күрделі қаржы 
шығындарының есебі» 
ведомостінде 
жүргізіледі.



Негізгі құралдардың бастапқы құнын өсіретін құрылысы аяқталған 
ғимараттар мен құрылыс- жайлардың, орнатылған құрылғылары мен 

аяқталған жұмыстардың қабылдау актілері белгіленген тəртіппен 
бекітілген болса, онда тапсырыс берушілер оларды мүліктік 

құндарының шегінде аяқталмаған құрылыстан шығарып, негізгі 
құралдар құрамына енгізіледі. Мұндай жағдай да негізгі құралдар 
есебінің тиісті шоттарының дебиті 2930 «Аяқталмаған құрылыс» 

шотының кредиті бойынша бухгалтерлік жазу жазылады.



Назарларыңызға рахмет!


